

牢记殷殷嘱托
在推进中国式现代化建设中走在前列 乡村振兴

“南粤慈善 公益同行”现场拍卖筹款超6000万元

5月25日,2023年“南粤慈善 公益同行”主会场活动在广州东方宾馆举行。本届活动以“助力乡村振兴,携手善创未来”为主题,将持续一年在全省开展。活动联合全省各界爱心力量,通过举办大型主题年会,开展系列活动,进行慈善文化宣传、公益主题讲座、项目展示、合作交流、慈善拍卖等,构建“人人为慈善,人人可慈善”的社会氛围,彰显广东慈善力量在党建引领下,围绕高质量、大联合发展目标勠力同行。

■采写:新快报记者 方轶
■图片:新快报记者 林里



■5月25日,2023年“南粤慈善 公益同行”主会场活动在广州东方宾馆举行。

25个慈善项目获评重点

本次活动由广东省民政厅指导,广东省慈善总会、广东省社会组织总会、广东省乡村发展基金会主办。活动有156个同行单位和同行者,共展示162个公益项目。活动现场公布了全省慈善组织在扶老、助残、济困、恤病、慈善宣教、生态环境、科教文卫体、突发事件救助等各方向开展较好、具有示范效应的25个重点项目,“大爱救心”项目、农村母亲关爱工程、重症贫童救助项目、“安居计划”居家微改造项目等25个项目获颁重点项目证书。

活动启动了一批联合筹款项目,“藏香猪”“粤书香”、公益广告战略合作、幸福社区基金等一批新项目、新合作现场签约、授牌。

直播带货等多种方式筹款

活动设数字化3D/VR云展馆,采用直播带货、小程序筹款、数字藏品拍卖等方式,为全省公益项目和乡村特色农产品、非遗文化项目筹款。

活动现场组织了慈善拍卖和捐赠,一批爱心组织、爱心企业踊跃捐款捐物。广

州岭南教育集团、广东省陈绍常慈善基金会、玖龙纸业、星河湾集团、敏捷地产、箭牌家居集团、广东省和正堂教育信息咨询有限公司等40余家慈善组织、爱心企业为公益项目进行捐赠和竞拍。其中,1号标的是广东省慈善总会捐赠的29件书画作品,来自20位爱心书画家。“爱的首拍”由阿蓝尔股份有限公司以22万元拍得,全部捐给慈善总会的校园基金会。截止到主会场活动结束,各同行单位项目筹款与现场线上线下捐款共筹善款6000多万元。

活动向中国好人、广东公益恤孤助

学促进会老会长王颂汤等4位公益人物、5位公益大使颁发纪念牌。

活动现场为5支新组建的志愿服务队进行授旗,为参与活动服务的12支志愿队伍颁发证书。

中华慈善总会副会长、第十三届全国人大宪法和法律委员会副主任委员胡可明,广东省慈善总会会长卓志强,广东省民政厅副厅长陈奇等出席活动,全省社会组织、爱心企业、社区、学校、爱心家庭、个人代表共计540多位嘉宾参加活动,共同见证南粤慈善的高光时刻。

广东省慈善总会召开第四届三次会员大会 坚持党建引领 守正创新 为广东慈善事业高质量发展作出新贡献

5月25日,广东省慈善总会第四届三次会员大会在广州隆重召开。会上发布了《广东省慈善总会第四届三次会员大会2022年度理事会工作报告》和《广东省慈善总会第四届三次会员大会2022年度理事会财务工作报告》。广东省慈善总会2022年内共接收“6·30”活动捐款1.4898亿元,拨付1.9249亿元。大会新增加会员42个,增选理事会成员18个。

广东省慈善总会会长卓志强在《勇立潮头 向新而行 努力开创广东省慈善事业高质量发展新局面》的讲话中强调,要坚持党建引领,担当作为,坚持守正创新,激发慈善活力,为开创广东省慈善事业高质量发展新局面作出新贡献。

■采写:新快报记者 方轶 ■图片:新快报记者 林里

2022年接收“6·30”捐款约1.48亿元

广东省慈善总会常务副会长兼秘书长钟晓明作《广东省慈善总会第四届三次会员大会2022年度理事会工作报告》。广东省慈善总会监事长肖胜方作《广东省慈善总会第四届三次会员大会2022年度理事会财务工作报告》。

一年来,广东省慈善总会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧紧围绕中心大局以及构建广东“大慈善”体系工作部署,各项工作取得了较好成绩。紧紧聚焦巩固脱贫攻坚成果与助力乡村振兴,广泛参与广东“6·30”扶贫济困日活动,年内共接收“6·30”活动捐款1.4898亿元(含历年认捐资金),拨付1.9249亿元(含历年捐赠结余资金拨

付);积极应对重大自然灾害和疫情防控,发动社会筹募款物870多万元,全部用于疫情防控和抗震、抗洪救灾;开展“大爱救心”“大爱助康”“守护生命”AED急救爱心行动、“安居计划”、“幸福家园”村社互助工程等慈善项目,共投入资金832万元;积极为社会参与慈善搭建平台,设立专项基金,筹募善款727万元,根据项目开展共支出基金379万元,在帮扶关爱特殊困难群体中发挥了积极作用;建立慈善捐赠管理信息平台,提高服务水平,加强信息公开,省慈善总会的社会公信力和影响力不断提升。

将建立慈善透明指数评价机制

《广东省慈善总会第四届三次会员



■5月25日,广东省慈善总会第四届三次会员大会在广州召开。

大会2022年度理事会工作报告》中也指出了2023年的重要工作安排,其中,扎实做好“幸福家园”村社互助工程试点工作,今年计划新增10个左右试点村(社),试点单位控制在30个左右,重点抓好惠州市惠城区和梅州市蕉岭县全国联动区域慈善协同示范县试点,打造一批有特色、可推广、可复制的示范点;在省慈善总会“粤善行”小程序基础上,启动全省慈善大数据平台建设,项目已于5月启动,今年将完成三分之一有需求的地级、县级慈善平台建设;将制定

慈善透明评价标准,建立慈善透明指数评价机制,为打造阳光慈善提供支撑。

大会新增加会员42个,增选理事会成员18个。

广东省民政厅副厅长、广东省社会组织管理局局长庄侃出席会议,省慈善总会会长卓志强、省慈善总会监事长肖胜方、省慈善总会常务副会长兼秘书长钟晓明、副会长蔡木通,副会长单位广州市慈善会代表韦锦坚、副会长单位深圳市慈善会代表叶征航以及总会会员共190多人参加了会议。

驻茂名市电白区马踏镇工作队:助农直播吸引1.3万游客来摘杨梅

新快报讯 记者农艳芳 通讯员徐海铭 麦彤宇报道 “好玩”趣味游园、“好吃”品味杨梅+美食、“好学”乡村科普研学,“三好”活动齐上阵;杨梅、杨梅酒、杨梅干、橘红等农产品同登台……近日,茂名市电白区委组织部、电白区马踏镇人民政府、驻马踏镇帮镇扶村工作队联合多个工作队、广东财贸职业学院大学生团队在马踏镇黄羌村“仁岭源”杨梅园开启“杨梅吐气”电商直播活动。

在乡村振兴“书记”直播间,马踏镇党委书记赖武朝,镇党委副书记、驻马踏镇帮镇扶村工作队队长王和锋带领工作队队员,与驻村第一书记杨文健,帅庆伟、徐海铭、林桂鹏、刘冰、廖磊、聂岳云以及多位广东财贸职业学院大学生志愿者一起开启助农直播,活动当日单场直播获赞3万余次,依托“马踏优品”电商直播平台推介的杨梅和杨梅酒,吸引粤西地区1.3万名游客慕名前来现场采摘。

新快报记者了解到,“仁岭源”杨梅园一二三产业融合示范基地是驻马踏镇工作队引进的产业帮扶项目,工作队由自然资源部南海局、广州海洋地质调查局和广东财贸职业学院等单位派员组成,依托“党建引领”乡村振兴,“六方位”帮扶马踏镇黄羌村杨梅全产业链发展。该项目以黄羌村本地特有的杨梅为特色,打造一二三产业融合示范基地,一产杨梅种植、二产杨梅酒厂、三产文旅研学的三产融合已

初见成效。目前该基地杨梅种植面积约120亩,拥有1座杨梅酒厂,每年5月举办粤西唯一一场杨梅文旅节。

驻马踏镇工作队提到,他们和马踏镇将继续充分发挥党建引领乡村振兴作用,做好“土特产”文章,通过打造一二三产业融合示范基地,闯出富农强企的新路子。王和锋表示,将继续探索通过扩大种植面积,延长杨梅产品加工产业链,大力发挥乡村振兴车间作用,助力村民增收致富。